



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 617 12. studenoga 2023.



32. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

EVO ZARUČNIKA! IZIĐITE MU U SUSRET!



U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposdobu: »Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i izidoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspashe. O ponoći nastava vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše

mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdište dakle jer ne znate dana ni časa!«

Mt 25, 1-13

BUDNI BUDITE JER NE ZNATE ČAS



Gospodine, ti si svjetlo svijeta. a mi smo samo svjetlo od tvoga svjetla. Ti si sunce, a mi smo samo svjetiljke pripaljene na tvome svjetlu. Ti si u punini živio svoje poslanje, a nas zoveš da s upaljenim svjetiljkama znademo dočekati tvoj dolazak. Darovao si nam svjetlo da neprestano gori u našim srcima, da budemo i mi svjetlo ovoga svijeta.

Deset je djevica bilo. Različito su se vladale. Umor života često nadvlada želju da neprestano bdijemo. Tijelo je slabo. I ne tražiš od nas nadljudske napore. Ali ono što tražiš, Isuse, to je posjedovanje svjetla i svega onog čime se to svjetlo hrani i održava da se ne ugasi. Svjetlo vjere se može ugasi sumnjom i ravnodušnošću. Svjetlo vjere može doći u pitanje ako se ne hrani molitvom i drugovanjem s tobom. Svjetlo vjere može doći u pitanje ako se ne vrše djela ljubavi jer je vjera bez djela mrtva. Upravo ljubav je ono

do čega ti je najviše stalo. Neće se spasiti samo oni koji govore "Gospodine, Gospodine!" nego oni koji vrše tvoje riječi. Neće te znati dočekati s upaljenim svjetiljkama oni koji nisu znali budno i revno u životu otkrivati prostore za ostvarivanje djelotvorne ljubavi. Svaki je čovjek pozvan na ljubav, a ti si, Gospodine, svoje učenike pozvao na nasljedovanje sebe u posvemašnjem predanju i ljubavi do kraja. Zoveš na život ljubavi. To je osnovni poziv tvojih učenika. Bez toga se ne može shvatiti hod za tobom. To je u isto vrijeme i duboko osobni poziv i izazov za svakoga. U tome ne može nitko nadomjestiti ili zamijeniti drugoga, budući da je svatko na svoj način i iz svojeg srca pozvan da ljubi. Poziv na ljubav ne može se ostvariti tuđom uslugom, po trećoj osobi koja bi mjesto mene ispunila ono na što sam ja osobno pozvan. To je osobni poziv, nenadomjestiv i nitko drugi ne može svojom ljubavlju ispuniti ono na što sam ja osobno pozvan i što se od mene u planu Božjem očekuje. To ulje ljubavi za nekoga je neotuđivo i neposuđivo jer je tako osobno, jer je na to svatko pozvan, jer je to prilika svakog čovjeka da ostvari svoje poslanje na ovom svijetu.

Darovao si nam svjetlo vjere, Isuse! Hvala ti! Ljubio si nas do kraja, Isuse! Hvala ti! Pozvao si nas da budemo svjetlo ovome svijetu i da srcem i djelima ljubavi nosimo to svjetlo čitavog života. Nismo to uvijek činili. Hvala ti što se vrata tvoje dvorane, vrata tvoga srca još nisu zatvorila. Još uvijek imamo vremena ići i nabaviti ulja. Molim te, Isuse, neka nikoga na ovom svijetu tvoj dolazak ne zateče bez kapi ulja u svjetiljkama srca. **fra Zvezdan**

SVETILJKE PUNE ULJA



U mjesecu studenom, kada se na poseban način spominjemo dragih nam pokojnika naših, kako rekosmo prošle nedjelje, razmišljati nam je i o posljednjim stvarima našim. Eto, prispodoba o mudrim i ludim djevicama, koju slušamo na 32. nedjelju u vremenu kroz godinu, nova je prigoda. Prispodobu smo toliko puta već čuli, ali nekako se uspavamo, pa nam ona ponovo želi obnoviti svijest da čekamo konačni slavni dolazak Zaručnika. U prispodobu se spominje da je zaručnik okasnio, ali znajmo da Zaručnik = Bog nikada ne kasni, on je tu među nama samo čeka trenutak kada će se pokazati u punom sjaju kao Kralj, kao da želi na neki način dati vremena i prilike - idite k prodavačima i kupite ulje za svoje svjetiljke, sakupljajte ulje, sada je vrijeme kada se nabavlja ulje za svjetiljke naše. Kada smo prije četrdeset, šezdeset ili osamdeset godina pozvani u život stvoreni smo za ovaj svijet ali tako da je svatko od nas jednovremeno dobio i pozivnicu na vječnu gozbu kod Zaručnika, stvoreni smo za vječnost. Dakle, iz sadašnjosti, iz sadašnjeg trenutka nam je prijeći u budućnost, u vječnost, no ne znamo trenutka, ni časa, kada će nas Zaručnik pozvati, kada će doći. S rođenjem smo dobili svoje svjetiljke i svatko će od nas odgovarati za tu svjetiljku - da li će ona svijetliti kada dođe Zaručnik, hoće li će biti ulja ili će u njoj ponestajati ulja. To će zavisiti samo od nas, to će zavisiti da li u ovom životu postupamo poput mudrih ili ludih djeвица. Pozivom u život svatko je dobio

svuju svjetiljku, a za ulje u tim svjetiljkama je na nama da se pobrinemo, na nama je da ga imamo dovoljno. Ulje koje daje svijetlost našim dušama su naša dobra djela iz ljubavi, naše dobre misli, naša pozornost prema bližnjima, naše zauzimanje za istinu, pravednost i mir među ljudima, ulje je naše opraštanje, ulje je naša dobrotu prema potrebitima. Laž, kleveta, ogovaranje, naša nepravednost, naša grješnost je uludo trošenje našeg ulja i možemo ostati bez njega. Može nam se u životu dogoditi da nam ponestane ulja u svjetiljkama našim, ali u tišini ispovjedaonice možemo "nabaviti" to potrošeno, izgubljeno ulje. Tamo možemo badava očistiti naše svjetiljke i napuniti ih uljem. Nemojmo čekati posljednji tren jer dolazak i poziv Zaručnika će nas iznenaditi, uvijek će nas iznenaditi. Nemojmo drijemati i spavati jer ne znamo kada Zaručnik dolazi već budimo, poput mudrih djeвица koje imaju čiste svjetiljke svojih duša i koje su uvijek pripravne da uđu na vječnu gozbu. Mi sami krojimo i stvaramo svoju budućnost, a dva su moguća puta u vječnost, u budućnost - današnjim modernim jezikom bi rekli aktivni i pasivni put. Iz Isusove prispodobu očito je da je kršćanstvo opredijeljeno prema aktivnom putu u budućnost - imati svjetiljke pune ulja, a mi moramo biti dio toga. No, nije dovoljno imati samo dobru volju i nakanu, a ništa ne činiti - drijemati. To bi značilo imati svjetiljku koja nema ulja. Nama su potrebne svjetiljke pune ulja jer samo svjetlošću svjetiljaka izlazimo na vječnu gozbu. Na tom putu prema vječnoj gozbi treba nam ostvarivati život koji stvara ulje za svjetiljke naše, sadržaj tog života je bitan, ljubav prema bratu čovjeku u i Bogu stvoritelju stvara ulje. Izostanak zapovjedi ljubavi je trošenje ulja. Nemojmo trošiti ulje već stvaramo ulje koje će našim svjetiljkama dati puni sjaj.

Josip

MOLITVA ZA POKOJNE

Nebeski Oče, od Tebe dolazi naš život i Tebi se svatko vraća. Dao si nam taj boravak na zemlji kako bismo se pripremili na sudjelovanje u Tvojim vječnoj ljubavi. Ne koristimo uvijek dobro ovo vrijeme, i neki, nažalost, odbijaju Tvoje prijateljstvo. Drugi, pak, žele biti s Tobom, tražeći istinu, pravednost i dobrotu, no, ljudska slabost zamračuje čistoću duše. Zato nakon smrti trebaju najprije proći kroz čišćenje, kako bi se konačno mogli susresti s Tobom, licem u lice.

Molimo Te za sve naše pokojne koji trpe u čistilištu, prepoznajući jasno u svjetlu Tvoje ljubavi vlastitu nesreću, propuste i grijeh zemaljskog života. Oče milosrđa, oslobodi od trpljenja one za koje je Tvoj ljubljani Sin prolio svoju Predragocjenu Krv.

Znamo da prazna riječ ili mnoštvo riječi ne mogu pomoći ni spasiti naše pokojne. Zato želimo, zajedno s Isusovom Krvlju, prikazati i svoju krv kao znak ljubavi i solidarnosti. Neka trud našega rada, vjernost Bogu, strpljivost u trpljenju i uzajamna ljubav probijaju granicu smrti te pridonese skorom i potpunom sjedinjenju naših pokojnih s Tobom.

Molimo prije svega za sve one kojima dugujemo posebnu zahvalnost, od kojih smo primili život, vjeru i druga dobročinstva. U svome milosrđu, također, pogledaj na one kojih se nitko ne sjeti. Amen.

Josip

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 13. studenoga

Stanislav Kostka; Stanko; Mitar; Brcko

UTORAK, 14. studenoga

Sv. Nikola Tavelić; Ivan Trogirski

SRIJEDA, 15. studenoga

Sv. Albert Veliki; Berto; Leopold

ČETVRTAK, 16. studenoga

Sv. Margareta Šk.; Agneza; Biserka

PETAK, 17. studenoga

Sv. Elizabeta Ugarska; Igor; Grgur

SUBOTA, 18. studenoga

Posveta bazilike Sv. Petra i Pavla

NEDJELJA, 19. studenoga

33. NEDJELJA KROZ GODINU

Krispin; Severin; Elizabeta



www.franjevci-zemun.com tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.